

### 要闻简报

●10月26日,省统计局党组成员、副局长赵金宝率领省预算绩效管理督察组一行来我市调研预算绩效管理、人口普查摸底工作。市委常委、常务副市长于静波出席有关会议。

上午,督察组一行来到市区春归东苑小区,进行了实地查看走访,对小区里的人口构成、普查员队伍配备、信息获取与登记、入户难点等问题进行了详细了解,并现场观摩了普查员的普查询问、信息填报工作,叮嘱普查员要积极做好人口普查入户登记的宣传和沟通,为人口普查全面展开摸索方法、积累经验。

会上,督察组一行对我市统计督察整改工作给予了充分肯定,并就整改工作提出进一步要求,提高政治站位,把整改工作作为一项重要的政治任务来抓;压实整改责任,扎牢制度的“笼子”,巩固督察整改成效。(本报记者 余健)

●10月23日上午,市委常委、秘书长、宣传部长吴爱国来到市委党校,应邀为第21期县处级干部任职培训班、第20期科级干部进修班和第11期女干部培训班的学员们授课。

吴爱国以《严格落实意识形态工作责任制 牢牢掌握意识形态工作领导权》为题,从如何理解意识形态工作、如何把握意识形态工作面临的形势、如何落实意识形态工作责任制三个方面,结合工作实际,运用大量丰富的案例,深刻阐述了意识形态有关概念及意识形态工作的极端重要性,全面分析了意识形态工作面临的形势,详细解读了意识形态工作责任制实施办法,并结合我市工作实际,指出了当前抓好意识形态工作的重点任务。(宣办)

### 宣州区率先实现“安康码”党建活动场景应用

宣州讯 为扎实推进“安康码”应用便民工程,宣州区数据资源管理局以“在职党员进社区”工作为抓手,主动加强与组织部对接,将“安康码”和“党员进社区”活动相结合,创新推出“安康码”党员进社区场景应用。

自“安康码”纳入省33项民生工程以来,该局积极推进管理创新,探索党员活动场景应用,科学运用大数据,经过一个多月的系统开发、对接、调试,率先在全市实现“安康码”党建活动场景应用。该系统依托“安康码”平台为载体,由社区管理员创建当日活动,生成活动码,党员通过核验“安康码”为绿码后确定活动开始和结束时间,同时还具备活动结束后图片和问题意见上传、后台数据查询和统计等相关功能。

10月23日,宣州区委组织部、区数据资源管理局、澄江街道办事处澄江社区、蓝雨网络公司等相关人员在区数据资源管理局会议室对“安康码”党员进社区系统进行了测试,以澄江社区为试点,完善各项功能,加速应用在全区推广。

“安康码”源于防疫,但不止步于防疫。该局正在加快推进“一码多能”的应用体系,赋予“安康码”长久生命力。“安康码”党员进社区场景应用不仅有效推动了“安康码”民生工程,而且在防疫常态化的背景下,利用大数据为每个党员的健康保驾护航。

下一步,该局还将不断拓展“安康码”在更多创新领域的场景应用,努力做到“安康码”的全覆盖,逐步实现从“一码通行、一码通办”到“一码共享、赋码生活”。(徐乐)



日前,“书香安徽”全民阅读系列活动评选揭晓。我市茆吉邦、潘荣智、胡久慧、贾成刚、耿培炳、高立甫6家庭入选全省“书香之家”;绩溪县华阳镇五龙社区入选全省“十佳书香社区”;宁国市图书馆员施芳卉入选全省“十佳阅读推广人”;宣城宛陵读书会入选全省“十佳推广机构”。

图为全省“书香之家”代表茆吉邦向记者展示他家获得的奖牌和证书。本报记者 叶克文 摄

## 认真学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神

# 郎溪:健康扶贫暖人心

■本报记者 陈华易 特约记者 余克俭

“要是没有好政策,我可能坚持不到现在,我家是因病致贫,别看我精神挺好,8年前差一点就‘走’了哟。”日前,正在郎溪县医院做透析的梅渚镇定埠中心村村民唐桃红告诉记者,2012年被确诊为尿毒症,需要透析治疗。当时手术加前期透析就花费了9万多元,对于他这样一个普通农村家庭来说无疑是雪上加霜。

说起健康扶贫,唐桃红就忍不住一个劲地称赞,“按照之前的医疗费用,一周要透析3次,每次费用600多元,一个月就要花好几千元。现在,一次透析费经过健康扶贫政策报销下来,只要4块5毛钱。”就是靠着这些政策,唐桃红增强了与病魔斗争的信心,身体和心态也日趋好转。

与唐桃红一样,通过健康扶贫政策卸掉肩头重担的,还有同村定西组59岁的胡云成。“这个政策对我们贫困户的好处太大了,2014年以前,我光是吃药复查每年就要花

费4万元,现在只需要400多块钱。”胡云成告诉记者,他原来和妻子一直在外打工,2012年他在体检时被诊断出慢性白血病,由于病情需要定期复查,长期用药,家里的积蓄都用在看病上了,是健康扶贫政策让他的生活重新开始好转起来。

“像唐桃红、胡云成这样患有慢性病的贫困人口在梅渚镇还有许多。”梅渚镇卫健办相关负责人告诉记者,他们针对这一群体,制定了农村建档立卡贫困人口家庭医生签约服务工作方案。截至目前,该镇享受健康扶贫政策有1141人,并且均已签订了家庭医生签约服务免费包。该镇门诊救治信息1439条、住院救治信息106条,现已全部录入全国健康扶贫动态管理平台中,其中新农合补偿、大病保险、“180”、“351”工程等共计补偿105万元,均已补偿到位。

“因病致贫、因病返贫是最突出的致贫因素之一,也是打赢脱贫攻坚战的关键

‘短板’。”郎溪县医保局相关负责人向记者介绍,近年来,该县建立以基本医疗保障为主体,大病保险为延伸,医疗救助为托底的综合医疗保障体系,资助全县建档立卡贫困户、低保户、特困人员、孤儿全部参加居民医疗保险,不仅让他们看得起病,也方便报销,贫困群众在县内医院住院治疗可享受“一站式”即时联网。同时还将贫困人口慢性病即时结算权限下放到乡、村两级医疗机构,方便基层群众购药报销。

“惠民,便民,利民。郎溪县现有建档立卡贫困人口14780人,已全部做到应保尽保,全县贫困人口享受综合医保政策,住院报销比例平均保持在85%水平。”郎溪县扶贫局相关负责人告诉记者,健康扶贫工作是脱贫攻坚目标“两不愁、三保障”的重要保障,郎溪将不断强化工作举措,扎实推进健康扶贫工作,切实让健康扶贫为贫困人员送去温暖。

## 我市足球代表队获省全民健身运动会银牌



安徽省第五届全民健身运动会五人制足球比赛于10月21日在滁州市来安县举行,来自全省15个地市15支代表队参加了比赛。10月23日,经过顽强拼搏,宣城市代表队在该项目足球比赛中摘得银牌。 本报记者 戴巍 摄

## 方万鹏:硬核“老兵”的医者初心

■本报记者 顾维林

### 追梦一体化 建功新时代

他是医疗战线上名副其实的硬核“老兵”:2004年,36岁的他创办宣城市骨科医院,促进了我市骨科事业的发展,如今正勇攀全国足踝外科医、教、研的最高峰,力争造福更多的患者。他就是宣城市骨科医院院长方万鹏。

今年52岁的方万鹏原本有一份稳定的工作,但彼时,不安现状的他毅然辞职,选择下海创业。2004年,在外闯荡多年后,他回到家乡创办了宣城市骨科医院。

这是一家凭借社会资本办医、以骨科治疗为特色的、辐射皖东南的综合类医院,目前发展成为占地40亩、建筑面积4万平方米、设置床位400张的二级骨科专科医院,并先后荣获安徽省诚信民营医院、宣城市优秀民办非企业等称号。

建院伊始,面对市区及周边地区较为落后的“手外伤治疗”等窘

境,特别是进城务工人员因伤返贫的辛酸遭遇,曾在医疗领域深耕数年的方万鹏心系病人,在刻苦钻研的基础上,他以其娴熟的医治技术与热情周到的服务,很快把医院的名气打了出来。

此后,在方万鹏的带领下,宣城市骨科医院不久便在周边地区扎下了根,迈开了发展大步。近年来,该院先后与上海交通大学医学院、上海同济大学医学院等国内顶级医院建立战略合作与技术协作关系,与此同时,该院还创立了华信体检中心和医学美容医院等。“五年内创建三级专科医院,力争把医院建设成为皖南地区的临床骨科诊疗中心。”方万鹏信心满满。

在带出一流团队的同时,如何利用现有的医疗资源优势造福一方,以促进当地社会事业的共同进步,这是方万鹏一直思考的问题。在今年新冠肺炎疫情期间,医院共选派6名医护人员,逆行而上支持战“疫”,以实际行动践行

社会责任。

心里装着患者,脚下才有使不完的力量。为了帮助和关爱更多的人,方万鹏每年都会组织医院骨干医务人员开展下乡巡诊义诊,目前惠及特困人员达到1600余人次。此外,该院还连续三年组织专家学者开展大型义诊,受到了市民的热切欢迎,产生了良好的社会反响。值得一提的是,为了一名进城务工人员的手术后康复,他还曾亲自带领医疗团队数次驱车至该患者家中开展“送医上门”,用实际行动温暖了患者及家人。

2020年8月15日,由上海交通大学医学院足踝外科中心、宣城市医学会主办,宣城市医学会手足显微外科分会、宣城市骨科医院承办的第二届“敬亭骨科论坛(足踝专题)”暨上海交通大学医学院足踝外科中心安徽分中心授牌仪式”成功举办,标志着宣城市骨科医院已成功融入“长三角医疗圈”的品牌战略合作,为我市足踝外科的学术研搭建了交流平台。

## 重阳节催热“夕阳经济”

■本报记者 徐晨

### 我们的节日

重阳节临近,敬老爱老的氛围日渐浓厚,子女们已经开始为长辈准备礼物,继而催热了“夕阳经济”,市内很多商场、超市均已推出促销活动。一些药店针对保健食品和血糖仪、血压计等医用器材也借机进行了促销;旅行社为老人推出的旅游线路报名火爆;而网络电商更是抓紧商机卖力促销。

### 电商平台促销多

随后,记者在各大电商平台搜索关键词发现,各类保健品、中老年服装、老人手机等适合送爸妈的礼物已经成为打折的主力军,销量也节节攀升。

记者注意到,不少特制礼物受到网友的追捧,比如有网店专门出售的定制毛巾、纯羊毛羊绒围巾披肩、梳妆礼盒等,这些礼品价格都在几十元上下,价格不贵但是表达了晚辈对老人的一片心意。

其实,给老人买礼物只是一种形式,对于更多的老人来说,孩子能回家看看、吃顿团圆饭就是他们最大的心愿。

今年76岁的韩春梅说起自己的子女和孙辈,很是骄傲。“他们现在都在大城市了,每次回家看我们都会买很多礼物。”每天起床,韩春梅和老伴就念叨,只希望晚辈们能回到身边陪着说说话就很开心。采访中,很多老人表示,重阳节表孝心不一定非得买贵重的礼物,只要孩子们能经常回家吃饭团聚,他们就开心了。

### 老年商品受欢迎

“我打算买个全自动按摩洗脚盆,正好作为重阳节的礼物送给父母,希望他们喜欢。”10月24日晚上,正在市区一超市看洗脚盆的市民韩爱香介绍说。记者在该超市看到,洗脚盆种类齐全,有四五百元的,也有近千元的,功能和效果不太一样。

“临近重阳节,我们把一些老年人可以用得到的洗脚盆、按摩仪放到了显眼的位置,希望可以促进销量提升。”该超市的一名导购员告诉记者。

记者了解到,以前逢年过节,年轻人大多会送保健品、健康小家电、鞋服等给长辈,近年来,花钱让父母出去旅游或者带父母外出旅游成为新时尚,不少人会选在老人生日、重阳节等时机为老人报团出游。

国庆长假刚结束,现在正是旅游淡季,旅行社也纷纷

## 周家村:扶贫车间赶工忙

■本报记者 戴丹丹 特约记者 余克俭

铺布、裁剪、缝纫、包装……日前,在郎溪县梅渚镇周家村扶贫车间里,一排排摆放整齐的缝纫机前,几十名妇女正手脚麻利地赶制一批棉衣。

周家村扶贫车间创办于2004年,厂房面积1500平方米,主要从事服装生产与加工,由于该行业对员工文化程度要求不高,入行门槛较低,吸纳了周边不少闲置劳动力,车间现有工人38人,其中贫困户5人。

周家村贫困户丁次利是扶贫车间一名工人,她一边对布料进行加工缝制一边说:“在家门口打工,能照顾身体不好的婆婆,还能挣钱。”丁次利家因病致贫,她患有侏儒肢体残疾,丈夫有听力障碍,婆婆还有严重的支气管炎、高血压等慢性疾病,一家人每年在看病上花费不少。不过困难并没有影响她对生活乐观的态度和脱贫致富的信心。“刚来的时候,我跟着别人慢慢学,刚开始一个月只能挣1000多元,

现在做2000多块钱没问题。”说起这份工作,丁次利脸上露出满意的笑容。

在流水线上,来自同大庄村民组的陈美金也正忙碌着,她是扶贫车间的老员工,已经干了10多年了。

“我女儿患有银血病需要照顾,每年要花费近2万元疗养,我在这里干活不仅能照顾到家里,一年下来还有3万多元的收入。”陈美金说。

近期,扶贫车间又接到一笔订单,寒冬将至,工人们要赶制出一批棉袄送往市场。“就业扶贫车间创办以来,吸纳了附近不少村民就业上岗,他们手艺好,干事利落,也为车间解决了用工问题。”周家村扶贫车间负责人向记者介绍,“车间用工灵活,农忙时工人可以回家种田,农闲时可以过来务工。这既照顾了家庭,又增加了收入。今后还将继续加强职工技能培训和生产经营管理,为更多贫困户拓宽增收渠道,带动周边贫困户早日脱贫。”

## 交房公告

尊敬的国购公园里12#、16#、22#、25#、29#、30#、31#、32#、33#、34#、35#、36#业主:

感谢您对国购公园里项目的关心和支持,您购买的房屋已竣工验收合格,符合交房条件。我公司定于2020年10月28日至30日(每天7:30-17:00)集中办理交房手续。特此公告!

各位业主如有疑问,详询0563-2305888。

我们真诚地恭候您的到来,祝您喜迁新居。万事如意!

广地置业(宣城)有限公司  
2020年10月27日